

突出联谊 服务会员 圆梦学子 再创辉煌

第五届民建温州市企业家联谊会工作报告

虞友义

各位领导、各位会员：

本人受第五届民建温州市企业家联谊会委托，向全体企业家会员作五届企联会五年来的工作报告，请大家审议。

从 2008 年第五届民建温州市企业家联谊会换届以来，在中共市委统战部指导下、在民建市委会领导下，我会紧紧围绕民建市委会的中心工作，以服务社会为主题，发动会员开展大型结对助学活动；以服务会员为理念，组织会长走访 100 多家会员企业；以《温州民建》内刊为载体，扩大温州民建的影响力；以突出“联谊”为宗旨，搭建会员交流平台，拓宽会员企业家视野，增加学识，提高素质，发挥了积极的作用，取得了可喜的业绩。突出的“亮点”，主要表现为四个方面。

一是拓宽视野，促进交流

我会组织会员企业家参加“2010 中国(温州)民间资本发展高峰会”，聆听原全国人大常委会副委员长成思危主旨演讲。举办《民建企业家讲坛》，如《企业长青与大企业病防治》、《“十二五”规划与温州发展的热点问题》、《汉武大帝执政理念与企业管理》，两度组织会员企业家赴太平寺，听达照法师《佛教精髓与企业管理》演讲等活动。还有多次举行乒乓球、羽毛球等邀请赛活动。

2010 年 5 月上海世博会开馆，我会积极策划“世博会之行”活动。活动紧紧围绕着市委会的中心工作，为让近三年来入会新成员尽快融入和体会到温州民建温暖的大家庭，专门组织近百人新会员赴沪参观世博活动。在活动上，跨总支组建团队；在生活上，跨区域安排住宿，加强新会员的横向沟通，让他们尽快达到互相了解之目的。在沪期间，先后得到了会员企业中国天正集团董事长高天乐、上海海螺置业有限公司董事长柯尔克热情的接待。参观考察了上海天正集团电器有限公司，听取了高天乐在上海环球金融会议中心以自己的切身经验体会，讲述了企业家的战略认识与保健意识，博得了年轻民建会员的热烈掌声。借此机会，对高天乐、柯尔克的热情和热心，深表谢意。

为了企业转型升级的需要。2011 年 5 月，我会组织会员企业家 40 余人，在民建市委会副主委金克明，副主委、会长虞友义率领下，赴宁波、杭州进行为期三天的学习企业转型升级的取经之旅，先后考察了宁波培罗成集团、宁波慈星股份有限公司、杭州中都集团青山湖

畔大酒店，并与民建会员、董事长举行座谈，学习他们企业先进的管理经验、销售理念以及企业转型升级的意识，参观了企业的生产车间。通过参观交流宁波、杭州 3 家企业，让会员企业家领悟到转型升级、科学技术就是生产力的需要所在。通过学习取经之旅，感受到兄弟会员企业家高瞻远瞩的发展思维与超前意识，值得我会认真学习与研究。

二是围绕联谊，走访企业，

我会携同妇委会举办了 2012 龙飞凤舞大型的新春联欢会。会上，回顾了 2011 年度企联会工作，现场举行了拍卖活动，为妇委会筹集了活动经费，募得赞助款 7 万多元，不仅活跃了联欢会的气氛，还带动妇女会员的参与热情。

五届民建市企业家联谊会注重走访会员企业。自 2010 年初就制定了每月月底走访会员企业的活动机制。由市委会领导班子成员先后率副会长走访鹿城区、瑞安市、瓯海区、龙湾区、乐清市、平阳县民建会员企业上百家。尤其是温州出现民间资金链紧绷的时候，走访活动显得更为重要性和必要性，不仅了解生产、销售情况，调研企业财务状况及现金流，还为他们出谋划策，排忧解难，加强了与会员的沟通交流，增加了感情，并且就民间借贷现状进行了深入调研，掌握了第一手资料。

值得一提的是，2012 年 12 月下旬，我会举行大型的走访会员企业活动。在民建省委副主委、市政协副主席、民建市委会主委徐育斐及市委会领导班子成员率 65 名会员企业家赴丽水，走访了东瓯微孔过滤有限公司、日峰剃须刀有限公司、松阳县浙江云中马布业有限公司、民建丽水会员企业浙江青风制冷设备制造有限公司。与民建丽水市委会、丽水生态产业集聚区管委会领导举行温州、丽水民建“互看互学”共商经济发展座谈会，听取了民建丽水市委会介绍的会务工作先进经验。活动得了热心会员宋志骥、陈笑莲、陈勇、金贤松的大力支持，宫云飞代表书画院向活动赠送两幅精美国画作品。

此次走访活动最大的亮点，一是市委会班子成员悉数参加，实属罕见，体现了我会凝心聚力、团结和谐的活跃之氛围；二是刷新了企联会走访人数的历史，在会内不仅产生很大的影响，而且是我会 2012 年围绕着市委会中心工作的一大亮点活动。

每年春节前夕，开展向老领导、老同志拜年走访慰问活动。

三是服务社会，奉献爱心

2010 年我会发起的“爱心温州”结对助学活动，得到了会员企业家的积极响应。在温州市慈善总会的大力支持下，在我会会长、副会长率先示范下，以四年为期，每年资助每名贫困学子 5000 元，帮助贫困大学生完成四年的学业。我会 38 位企业家结对贫困大学生 89 名。活动分为四站，第一站，组织我会 31 位会员企业家，携手温州市慈善总会，结对 44

名贫困大学生，四年发放助学金 819000 元；第二站，组织我会 8 位会员企业家，走进温州大学商学院，结对助学该院寒门学子 19 名，四年发放助学金 360000 元；第三站，深入苍南县凤阳畲族乡鹤山村民建市委会对口扶贫村，组织 3 位会员企业家，结对该村 10 名贫困学生，四年助学金额 100000 元；第四站，组织 3 位会员企业家赴云和县云坛乡民建省委扶贫对口乡，结对该乡 5 名大学学子，四年发放助学金 60000 元。另外，我会还助学文成县及鹿城区多名贫困学生，助学额 35000 元。四年里我会累计发放助学金达 137.4 万元。尤为值得一提的是，会员企业时代广场购物中心董事长奚德平一人就结对 10 名学子，为结对助学活动写下浓墨重彩的一笔。

我会在市教委、人民教育基金会、市慈善总会联合举行 2010 年温州市“爱心温州·结对助学”活动总结表彰大会上，获得“爱心集体”荣誉称号；会员企业家庞健、邵豪哲、奚德平获得“爱心使者”光荣称号。“思源·圆梦”爱心结对助学活动到今天为止，圆满地划上一个实现“圆梦”的句号。此次活动不仅是企联会服务社会工作的一大突出表现，也是民建市委会社会服务工作的一个耀眼亮点。

四是突出中心，扩大影响

积极配合市委会分别接待民建中央副主席马培华、辜胜阻、宋海赴温州调研促进实体经济发展、用工情况及劳资关系、中小企业的生存发展座谈会。还先后接待民建衡阳市企联会、民建辽宁省委会、民建唐山市委会、重庆市九龙坡区委会、民建营口市委会、民建合肥市委会、民建平顶山市委会、民建湖北省委会、民建漯河市委会等 10 多家民建兄弟组织赴温交流企联会工作经验及调研考察团。

我会接手《温州民建》内刊的五年来，以市委会的中心任务开展采编工作，尤其针对市委参政议政、社情民意以及前瞻性的提案建议，作了大幅度的报道与宣传；把社会服务工作作为温州民建一大特色，以图文并茂的形式加以宣传与弘扬，让我市兄弟的党派组织、全国各兄弟民建组织充分地了解温州民建。反响良好并得到了好评与认可，有的组织还特意来电来函咨询刊物的采编工作、有的民建兄弟组织会员向我刊投稿，在全国民建兄弟组织中《温州民建》内刊具有相当的知名度和影响，是民建温州市委会及我会的一大亮点之一。2010 年经市文化出版局批准，获（浙内准字）刊号 C036。

五届企联会得到了副会长的大力支持，作为答谢他们诚挚的热心和热情，在每期《温州民建》刊物封面上刊发“封面人物”肖像及“人物风采”报道，充分彰显了我会组织的正能量。

各位领导、各位会员，在回顾五年来取得工作成绩的同时，也看到了会务工作及开展活